

## ΒΙΒΛΙΟΚΡΙΤΙΚΕΣ

▣ **Β. Κιάντου, «Ιδιωτικό Δίκαιο του Διεθνούς Εμπορίου»**  
Εκδόσεις Σάκκουλα Α.Ε., Σελίδες: 1564, Τιμή 120,00 Ευρώ.

Κυκλοφόρησε από τις «Εκδόσεις Σάκκουλα» Α.Ε. (Αθήνα-Θεσσαλονίκη) το βιβλίο του Βασιλείου Κιάντου, με τίτλο «Ιδιωτικό Δίκαιο του Διεθνούς Εμπορίου».

Το έργο αυτό αποτελεί ένα σύστημα στον τομέα του Ιδιωτικού Δικαίου του Διεθνούς Εμπορίου, αφού συνδυάζει την σε βάθος και πλάτος έρευνα. Πραγματικά, εξετάζονται κριτικά κυρίως η ελληνική νομολογία, παλαιότερη και πρόσφατη, αλλά και οι μελέτες, καθώς επίσης οι μονογραφίες, που αναφέρονται στον εν λόγω κλάδο του εμπορικού δικαίου. Η συγγραφή αυτή αποτελεί λοιπόν μία σε βάθος έρευνα, η οποία όμως δεν παραλείπει να έχει και τα χαρακτηριστικά της εις πλάτος έρευνας, αφού περιλαμβάνει όλη την ύλη του Ιδιωτικού Δικαίου του Διεθνούς Εμπορίου, δηλαδή τις εισαγωγικές γνώσεις, το δίκαιο καταστάσεως αλλοδαπών εμπόρων και ιθαγένειας, το δίκαιο συγκρούσεως νόμων, το διεθνές ομοιόμορφο δίκαιο του εμπορίου και το δικονομικό δίκαιο αυτού.

Η νέα, 4η, έκδοση περιέχει επί πλέον την λεπτομερειακή ερμηνεία δύο σχετικά νέων νομοθετημάτων, όπως του κανονισμού 2157/2001/ΕΚ για την Ευρωπαϊκή Εταιρία και του κανονισμού 1346/2000/ΕΚ περί των διαδικασιών αφερεγγυότητας. Περιέχει ακόμη την προσαρμογή των αναπτυχθέντων σε προηγούμενες εκδόσεις για την σύμβαση των Βρυξελλών στον κανονισμό 44/2001/ΕΚ για την διεθνή δικαιοδοσία, την αναγνώριση και εκτέλεση αποφάσεων σε αστικές και εμπορικές υποθέσεις. Στη νέα έκδοση ερμηνεύεται ακόμη διά μακρών η σύμβαση του Μόντρεαλ για την ενοποίηση ορισμένων κανόνων στις διεθνείς αεροπορικές μεταφορές.

Τέλος, στην παρούσα έκδοση αξιολογείται η μετά την 3η έκδοση δημοσιευθείσα νομολογία και φιλολογία.

Ας σημειωθεί ότι το βιβλίο αυτό αποτελεί, από όσο γνωρίζουμε, το μοναδικό σύστημα του Ιδιωτικού Δικαίου του Διεθνούς Εμπορίου στην ελληνική νομική βιβλιογραφία.

**▣ X. Μαστροκώστα, «Έννοια της Σύμβασης Εμπορικής Διανομής»  
Εκδόσεις Σάκκουλα Α.Ε., Σελίδες 157, Τιμή: 12,00 Ευρώ.**

Κυκλοφόρησε από τις «Εκδόσεις Σάκκουλα» Α.Ε. (Αθήνα-Θεσσαλονίκη) το βιβλίο του Χρήστου Μαστροκώστα, με τίτλο «Έννοια της Σύμβασης Εμπορικής Διανομής».

Ο «τύπος» της σύμβασης εμπορικής διανομής διαμορφώνεται από τις συναλλαγές. Παρουσιάζονται λοιπόν παροχές που, κατά περίπτωση, αποτελούν το κύριο αντικείμενο της σύμβασης (π.χ. ρήτρες ελαχίστων πωλήσεων, υποχρέωση διείσδυσης στο αγοραστικό κοινό κ.λπ.) και η πιθανότητα σύμμιξής τους σε μία σύμβαση, καθώς και οι κανόνες που διέπουν τον νομικό χαρακτηρισμό μίας τέτοιας σύμβασης.

Αναλύεται επίσης η επίδραση της «ενσωμάτωσης» του διανομέα στο σύστημα του παραγωγού και καθορίζονται τα όρια παρέμβασης του τελευταίου στην υπόθεση της διαχείρισης της διανομής, με βάση το κριτήριο της διανομής των κινδύνων. Ασκείται κριτική στην κρατούσα μέχρι στιγμής νομολογία η οποία δεν αποδέχεται ουσιαστικά την αυτοτέλεια της σύμβασης εμπορικής διανομής, εφαρμόζοντας σ' αυτήν τις διατάξεις που διέπουν την εμπορική αντιπροσωπεία, χωρίς αναζήτηση στοιχείων αναλογίας προς αυτήν.

Στην συνέχεια παρατίθενται οι γενικοί κανόνες του δικαίου που διέπουν το πέρας της σύμβασης και εξετάζεται η εφαρμογή τους σε κάθε περίπτωση λύσης της σύμβασης, με έμφαση στις περιπτώσεις καταχρηστικής λύσης. Τέλος, εξετάζονται οι μετασυμβατικές υποχρεώσεις των μερών, π.χ. η μετασυμβατική απαγόρευση ανταγωνισμού ή η αναλογική επιδίκαση αποζημίωσης πελατείας, με απαρίθμηση των στοιχείων που επιτρέπουν την αναλογική εφαρμογή της σχετικής διάταξης του π.δ. 219/1991.

**▣ Δρος Ε. Κουλα & Δρος Α. Πρωτοπαπά, Καθηγητού στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, «Οικονομία και Πολιτικές» για τη Βιώσιμη Διαχείριση του Περιβάλλοντος και των Φυσικών Πόρων, Εκδόσεις Σάκκουλα Α.Ε., Σελίδες: XVI+493, Τιμή: 45 Ευρώ.**

Κυκλοφόρησε από τις «Εκδόσεις Σάκκουλα» Α.Ε. (Αθήνα-Θεσσαλονίκη) το βιβλίο του Δρος Ε. Κουλα και του Καθηγητού στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης Δρος Α. Πρωτοπαπά, με τίτλο «Οικονομία και Πολιτικές» για τη Βιώσιμη Διαχείριση του Περιβάλλοντος και των Φυσικών Πόρων.

Οι οικονομικές δραστηριότητες της ανθρωπότητας, όπως η ταχεία εξάντληση των δασικών πόρων του πλανήτη, των αποθεμάτων των αλιευμάτων, των ορυκτών καυσίμων και των μεταλλικών κοιτασμάτων, έχουν πρωτοφανείς επιπτώσεις στο φυσικό περιβάλλον και έχουν εγείρει πολλά ηθικά, αλλά και πρακτικά ερωτήματα, όσον αφορά τις σημερινές και τις μελλοντικές γενεές. Το βιβλίο επιχειρεί να απαντήσει στο ερώτημα: Είναι δυνατόν οι οικονομικές και τεχνολογικές επιστήμες να συνδυαστούν για την αέναη αξιοποίηση των σπάνιων πόρων της φύσης; Απευθύνεται κυρίως σε προπτυχιακούς φοιτητές που χρειάζεται να συνδυάσουν γνώσεις σε αντικείμενα όπως τα οικονομικά, η διοικητική επιστήμη, η επιστήμη του περιβάλλοντος, η τεχνολογία, η θαλάσσια βιολογία, η γεωπονία, η δασοπονία και οι πολιτικές επιστήμες. Υπάρχει επίσης αρκετό υλικό που σε συνδυασμό με άρθρα σε περιοδικά μπορεί να αποτελέσει χρήσιμο υπόβαθρο για μεταπτυχιακές σπουδές. Για την κατανόηση του βιβλίου απαιτούνται βασικές γνώσεις οικονομικής ανάλυσης και ανώτερων μαθηματικών.

Στο Μέρος Α' του βιβλίου παρουσιάζεται η ιστορία της οικονομικής σκέψης για τους φυσικούς πόρους και το περιβάλλον. Στο Μέρος Β' αναπτύσσονται θέματα διαχείρισης του περιβάλλοντος. Μετά την εξέταση διεθνών περιβαλλοντικών προβλημάτων, όπως η όξινη βροχή, το φαινόμενο του θερμοκηπίου, και η αποθήκευση των πυρηνικών αποβλήτων, συζητούνται σημαντικά διεθνή συνέδρια, όπως του Ρίο και του Κιότο. Εξηγείται πώς προσδιορίζεται ένα κοινωνικά βέλτιστο επίπεδο περιβαλλοντικής υποβάθμισης και περιγράφονται διάφορες μέθοδοι για την επίτευξή του. Επίσης αναπτύσσονται οι μέθοδοι αποτίμησης για περιβαλλοντικά χαρακτηριστικά και διάφορες οικονομικές θεωρίες που στηρίζουν την διατήρηση και προστασία φυσικών σχηματισμών μοναδικής αξίας. Τέλος περιγράφεται η μέθοδος της τροποποιημένης προεξόφλησης που μπορεί να έχει σημαντική επίπτωση στην ευνοϊκή αξιολόγηση έργων με μακροχρόνια οφέλη. Στο Μέρος Γ' αναπτύσσονται θέματα διαχείρισης των φυσικών πόρων, αρχίζοντας με οικονομικά και πολιτικές για την αλιεία και συνεχίζοντας με τα οικονομικά της εξόρυξης ορυκτών, πετρελαίου και φυσικού αερίου. Κατόπιν περιγράφονται τα περιβαλλοντικά προβλήματα που δημιουργούνται από αγροτικές δραστηριότητες, ιδιαίτερα από την εντατική γεωργία. Τέλος εξετάζονται τα οικονομικά των δασικών πόρων και επισημαίνεται ότι η καταστροφή των δασών είναι πολύ δύσκολο να αντιστραφεί επειδή τα οφέλη από τις δασοκαλλιέργειες είναι χρονικά απομακρυσμένα.

Στις περισσότερες από 450 βιβλιογραφικές αναφορές του βιβλίου, ο αναγνώστης μπορεί να ανακαλύψει απαντήσεις για επίκαιρα και πειστικά ζητήματα που θα παραμείνουν μαζί μας για πολλές δεκαετίες.

**Π. Σκουρή, Δικηγόρου, «Ανάπτυξη των Περιφερειών και Ανατροπή των Συνόρων», Εκδόσεις Σάκκουλα Α.Ε., Σελίδες: 208, Τιμή: 18,00 Ευρώ.**

Κυκλοφόρησε από τις «Εκδόσεις Σάκκουλα» Α.Ε. (Αθήνα-Θεσσαλονίκη) το βιβλίο του Δικηγόρου Παναγιώτη Σκουρή, με τίτλο «Ανάπτυξη των Περιφερειών και Ανατροπή των Συνόρων». Η εξαιρετικά ενδιαφέρουσα αυτή μονογραφία πραγματεύεται τα σημαντικότερα έργα, τα οποία εκτελέστηκαν και εκτελούνται στη Βόρειο Ελλάδα και ειδικότερα την Εγνατία Οδό, την Υποθαλάσσια Αρτηρία της Θεσσαλονίκης, το Μετρό Θεσσαλονίκης και τα Μεταλλεία Κασσάνδρας.

Με αφορμή συγκεκριμένα έργα γίνεται αναφορά στο γεγονός ότι από το 1990 και εντεύθεν αυξάνονται οι περιπτώσεις, όπου οι συμβάσεις δημοσίων έργων έχουν ως αναθέτουσες αρχές Ανώνυμες Εταιρίες, οι οποίες υπάγονται στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Τούτο έχει ως αποτέλεσμα ο δικαστικός έλεγχος να ασκείται πλέον από τα πολιτικά και όχι τα διοικητικά δικαστήρια.

Επιπλέον και δεδομένου ότι ολόένα και περισσότερο αυξάνονται και τα έργα, τα οποία εκτελούνται με το μέθοδο της Σύμβασης Παραχώρησης αυξάνουν την διάθεση του κράτους υπό την παραδοσιακή έννοια να λειτουργεί ως επιχειρηματίας και με τους όρους του ιδιωτικού δικαίου. Ωστόσο η έκδοση ορισμένων διοικητικών πράξεων, οι οποίες απαιτούνται για τα έργα αυτά, όπως λ.χ. η έγκριση των περιβαλλοντικών όρων υπάγονται στον έλεγχο του ΣτΕ, του οποίου η νομολογία παρατίθεται αναλυτικά από τον συγγραφέα. Οι πιο πάνω περιπτώσεις εμπίπτουν συνεπώς στο πεδίο εφαρμογής του κοινοτικού δικαίου περιβάλλοντος, καθώς τα έργα, στα οποία αποβλέπουν είναι έργα περιλαμβανόμενα στα Παραρτήματα Ι και ΙΙ της Οδηγίας 85/337 ΕΟΚ όπως τροποποιηθείσα ισχύει, η οποία προβλέπει την έκδοση Μελετών Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και την έγκριση περιβαλλοντικών όρων πριν καν την έγκριση των έργων, καθώς και στην σχετική με την περιβαλλοντική στρατηγική Οδηγία 2001/42, που προβλέπει την εκπόνηση συνολικής ΜΠΕ και όχι τον τερματισμό των έργων, για την καλύτερη προστασία του περιβάλλοντος.

Ανάπτυξη και προστασία του περιβάλλοντος, σε συνδυασμό με την σημαντική περιοχή της Μακεδονίας όχι μόνο για την Ελλάδα και τα Βαλκάνια αλλά και για την ίδια την υπό επέκταση Ευρωπαϊκή Ένωση, είναι τα θέματα που πραγματεύεται το βιβλίο του Παναγιώτη Σκουρή, το οποίον απευθύνεται σε όλους τους νομικούς της θεωρίας και της πράξης.

**📖** *Ι. Λιναρόγλη, Δικηγόρου Δ.Ν., «Η Πρόσβαση στις Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες Μέσω Διαδικτύου», Εκδόσεις Σάκκουλα Α.Ε., Σελίδες XXXI+514, Τιμή: 52,00 Ευρώ.*

Το βιβλίο αυτό, που αποτελεί τη διδακτορική διατριβή του συγγραφέα, διερευνά κρίσιμες πτυχές των συμβάσεων παροχής χρηματοοικονομικών υπηρεσιών (δηλαδή κατ' εξοχήν των τραπεζικών, επενδυτικών και ασφαλιστικών συμφωνιών), που συνάπτονται ή εκτελούνται με αξιοποίηση του καινοτόμου συναλλακτικού μηχανισμού του Διαδικτύου (Internet).

Με εξαιρετικά επίκαιρο σημείο αναφοράς τις ρυθμίσεις της ειδικής κοινοτικής Οδηγίας 202/65/ΕΚ για την εμπορία από απόσταση χρηματοοικονομικών υπηρεσιών προς καταναλωτές, και συνεκτίμηση των γενικών ρυθμίσεων περί ηλεκτρονικού εμπορίου και ηλεκτρονικών υπογραφών (π.δ. 131/2003, π.δ. 150/2001), το έργο αναλύει διεξοδικά τις καταλυτικές επιπτώσεις της χρήσης των νέων τεχνολογιών στη λειτουργία πλήρους φάσματος συναλλαγών του εμπορίου χρήματος, μέσω πληρωμής, αξιογράφων, επενδύσεων και κινδύνων (e-Finance).

Τα ζητήματα που αναπτύσσονται στη μελέτη, μετά τη συνοπτική παρουσίαση σύγχρονων χαρακτηριστικών των χρηματοοικονομικών συναλλαγών με ηλεκτρονικά μέσα, αφορούν στη νομική αξιολόγηση της συναλλακτικής θέσης και ισχύος των συμβαλλομένων (τράπεζας, χρηματοδοτικού ιδρύματος, ΕΠΕΥ, Ιδρύματος ηλεκτρονικού χρήματος, ασφαλιστικής εταιρείας – αποδέκτη υπηρεσιών), τον προσδιορισμό των κύριων μορφών συνεργασίας τους, τις προϋποθέσεις υπαγωγής στις ειδικές κοινοτικές ρυθμίσεις, τις ρητά προβλεπόμενες και ερμηνευτικά συναγόμενες υποχρεώσεις και καθήκοντά τους κατά το προσυμβατικό στάδιο, τη διαφημιστική συμπεριφορά του προμηθευτή, τις έννομες συνέπειες παράβασης των υποχρεώσεων του τελευταίου και τις δυνατότητες θεμελίωσης ευθύνης προς αποζημίωση ακόμη και για περιστατικά τεχνολογικού κινδύνου. Σε ιδιαίτερο κεφάλαιο του βιβλίου προσεγγίζεται η κατάρτιση χρηματοοικονομικών συμφωνιών μέσω Διαδικτύου και μελετώνται τα αμφισβητούμενα ζητήματα του νόμιμου συστατικού τύπου (καταναλωτικών και μη χρηματοοικονομικών συμβάσεων), των επιβαλλομένων διατυπώσεων «σταθερών μέσων» και ηλεκτρονικών υπογραφών, και του χρόνου δικαιοπρακτικής δέσμευσης. Περαιτέρω, αναλυτικά εξετάζεται το δικαίωμα αναιτιολόγητης υπαναχώρησης καταναλωτών από χρηματοοικονομικές συμβάσεις που καθιερώνει η Οδηγία, και ελέγχεται η ενδεχόμενη θέση καταχρηστικών ρητρών στην πρακτική των χρηματοοικονομικών συναλλαγών μέσω Διαδικτύου.

Το έργο περιλαμβάνει, κατά την ερμηνεία των ανωτέρω ζητημάτων και με τρόπο συνεπή προς τις τρέχουσες αντιλήψεις των επιχειρηματικών κλάδων χρηματοοικονομικών υπηρεσιών και πληροφορικής, εκτενή (ελληνική και διεθνή) βιβλιογραφική τεκμηρίωση, νομολογιακές αναφορές, συμπληρώνεται δε από Παράρτημα με το κείμενο της Οδηγίας 2002/65/ΕΚ και αναλυτικό λημματικό ευρετήριο.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ  
INSTRUCTIONS TO AUTHORS

## ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ

Το περιοδικό ΣΠΟΥΔΑΙ δημοσιεύει άρθρα του περιεχόμενου των οποίων εμπίπτει στο γνωστό αντικείμενο της Οικονομικής Επιστήμης, της Διοικήσεως των Επιχειρήσεων, της Στατιστικής, της Επιχειρησιακής Έρευνας και της Ασφαλιστικής Επιστήμης και αναφέρει στις βιβλιογραφικές ηλεκτρονικές αναφορές (indexing and abstracting) της American Economic Association (JEL). Τα άρθρα αυτά πρέπει να έχουν πρωτοτυπία και να είναι προϊόντα υψηλού επιπέδου αναλύσεως και ανεξάρτητης θεωρητικής εμπειρικής έρευνας του αρθρογράφου και να μην έχουν δημοσιευθεί ή υποβληθεί για δημοσίευση αλλού (το τελευταίο αυτό βεβαιώνεται με επιστολή του αρθρογράφου). **Οι συγγραφείς θα πρέπει να δώσουν ορθή και σαφή διατύπωση της γλώσσας, είτε γράφοντας στην ελληνική είτε στην αγγλική.** Η διαδικασία και οι προϋποθέσεις υποβολής άρθρων είναι οι παρακάτω:

1. Το άρθρο υποβάλλεται σε τρία αντίτυπα δακτυλογραφημένα με περιθώριο αριστερά 3 cm και μέγεθος σελίδας A4 (τυπωμένη μόνον η μία όψη) και με αριθμό σελίδων που δεν υπερβαίνει τις 25. Τα άρθρα πρέπει να είναι γραμμένα στην Ελληνική ή Αγγλική και να έχουν abstract στην αγγλική γλώσσα (περίληψη, έως 120 λέξεις), εντός του οποίου θα αναφέρεται και ο τίτλος του άρθρου στην Αγγλική. Το abstract πρέπει να εμφανίζεται πριν από την εισαγωγή.  
Οι συγγραφείς πρέπει να υποβάλουν ένα ηλεκτρονικό αντίγραφο του άρθρου τους με την τελευταία έκδοση του χειμένου τους. Το ηλεκτρονικό αντίγραφο πρέπει να αντιστοιχεί πλήρως στην έντυπη μορφή του άρθρου και να είναι συμβατό ηλεκτρονικού ουστήματος (π.χ. WORD for WINDOWS).
2. Στο σώμα του άρθρου (και μόνο στο ένα αντίτυπο) να υπάρχει ο τίτλος του άρθρου ευκρινώς, το ονοματεπώνυμο του συγγραφέα και το Ίδρυμα στο οποίο εργάζεται, στα υπόλοιπα δύο θα αναφέρεται ο τίτλος του άρθρου. Επίσης θα πρέπει στο σώμα του άρθρου (στο τέλος της 1ης σελίδας, να εμφανίζεται ο κωδικός ταξινόμησης του γνωστικού αντικείμενου σύμφωνα με την ταξινόμηση (classification) του JEL (η οποία περιέχεται στο τεύχος 3-4 του τόμου 42, Ιουλ.-Δεκ. 1992).
3. Αναφορά ευχαριστιών ή πρωτογενούς πηγής προέλευσης του άρθρου θα γίνεται με αστερίσκο σε υποσημείωση στο κάτω μέρος της πρώτης σελίδας και μόνο στο ένα αντίτυπο από τα τρία (εκείνο το οποίο περιέχει και το όνομα του συγγραφέα).
4. Το ονοματεπώνυμο, το πατρώνυμο, ο τίτλος του άρθρου, η πλήρης διεύθυνση, το τηλέφωνο, το Ίδρυμα (Σχολή, Ινστιτούτο, Κέντρο κ.λπ.) στο οποίο εργάζεται ο αρθρογράφος και κάθε άλλη πληροφορία, θα περιέχονται σε ξεχωριστή σελίδα που θα συνοδεύει το άρθρο, στην αγγλική και στην ελληνική γλώσσα.
5. Οι πίνακες να είναι καθαρογραμμένοι με τίτλο και συνεχή αρίθμηση (π.χ. Πίνακας 1, ...), το σχήμα των οποίων να μην υπερβαίνει εκείνη της σελίδας και να τοποθετούνται στο τέλος του άρθρου πριν από τις υποσημειώσεις (notes), υπό την μορφή παραρτήματος (Appendix).
6. Τα σχεδιαγράμματα να απεικονίζονται σε ειδικό διαφανές χαρτί με σιλική μελάνη, με τίτλο (αρίθμηση σελίδας και συνεχή αρίθμηση σχεδ/τος π.χ. Σχεδιάγραμμα 1, ...) σε ξεχωριστή σελίδα.
7. Οι παράγραφοι και υποπαραγράφοι πρέπει να είναι αριθμημένες με αραβικούς αριθμούς, αρχίζοντας την αρίθμηση από την εισαγωγή π.χ., 1, 1.1, 1.2, 2, 2.1, 2.1.1.
8. Κάθε άρθρο θα συνοδεύεται από βιβλιογραφία άμεσα σχετική με το περιεχόμενο του άρθρου. Οι υποσημειώσεις θα έχουν συνεχή αρίθμηση παρουσιάζόμενες στο τέλος του άρθρου και πριν από την βιβλιογραφία.
9. Οι έτοντες σημασιών τύποι (formulae) πρέπει να έχουν συνεχή αρίθμηση στο δεξιό μέρος της σελίδας, όπως (1), (2) κ.λπ.
10. Οι βιβλιογραφικές παραπομπές στο κριώς κείμενο θα αναφέρονται στο όνομα του συγγραφέα, το έτος και την σελίδα ως εξής: (Mundell R. 1968, σελ. 28). Οι βιβλιογραφικές αναφορές στην τελευταία σελίδα του άρθρου θα γράφονται με αλφαβητική σειρά ως εξής: *Για τα βιβλία:* π.χ. Mundell R. (1968), *International Economics*, The Macmillan Co. *Για τα άρθρα:* π.χ. Fleming J.M. (1962), *Domestic Financial Policies under Flexible Exchange Rates*, *International Monetary Fund Staff Papers*.
11. Άρθρα τα οποία δεν πληρούν τις παραπάνω προϋποθέσεις απορρίπτονται ή επιστρέφονται για διόρθωση ή αναμόρφωση.
12. Η υποβολή κάθε άρθρου συνεπάγεται την καταβολή με ταχυδρομική επιταγή 70 ΕΥΡΩ για διάφορα έξοδα, πληρωτέον στο: Κέντρο Έρευνας Πανεπιστημίου Πειραιώς (Κ.Ε.Π.Π.), Υψηλάντων 130, Πειραιά, 185 32 (Τηλ. 210.41.42.622 - Fax: 210.41.42.629). Τα άρθρα θα υποβάλλονται στην διεύθυνση: Καθηγήτρια Σ. Σαραντίδη, Περιοδικό ΣΠΟΥΔΑΙ, Μ. Καραολή & Α. Δημητρίου 80, 185 34 Πειραιά (Τηλ. 210.41.42.296, Fax: 210.41.42.336, e-mail: spoudai@unipi.gr)
13. Τα υποβαλλόμενα άρθρα, εφ' όσον πληρούν τις παραπάνω προϋποθέσεις, προωθούνται σε κριτές για κρίση. Άρθρα τα οποία δεν πληρούν τις απαιτήσεις υψηλού μεθοδολογικού, αναλυτικού και ακαδημαϊκού επιπέδου και πρωτοτυπίας, απορρίπτονται εξ' υπαρχής από την Σύναξη.
14. Η Σύναξη του Περιοδικού ουδεμίαν υποχρέωση έχει για δημοσίευση των υποβαλλόμενων άρθρων και τα χειρόγραφα που δεν δημοσιεύθηκαν δεν επιστρέφονται. Ο συγγραφέας ειδοποιείται για την αποδοχή ή μη του άρθρου του ή ακόμη για την αποδοχή με υποχρέωση ανταποκρίσεως σε διορθώσεις ή υποδείξεις των κριτών και της Σύναξης. Επίσης ο συγγραφέας διορθώνει τα δοκίμια που του αποστέλλονται, χωρίς να κάνει προσθήκες, αλλαγές ή ανασελιδώσεις του κειμένου. Η μη έγκαιρη επιστροφή των δοκίμιών συνεπάγεται την μη συμπεριληψη του άρθρου στο υπό έκδοση τεύχος.